

“上海之夏”开启全球消费版图的“上海时刻”

多项吸引外来消费举措“软硬抛出”引客来

新闻晨报记者 钱鑫

摩登生活、弄堂烟火、海派文化，凸显了上海城市活力与国际化风采的夏日盛事，串联起“文旅商体展”全场景多元形式与本地特色的深度融合……以让全球旅客“好来、好玩、好购”为目的，上海再度向世界递出“上海之夏”的烫金名片。从7月首个周末至10月第二个周末，“上海之夏”国际消费季将亮相，这场跨越整个夏季的全球消费盛宴，不仅将点亮夜经济、首店经济的活力版图，更让国际都市的软实力与硬核竞争力交相辉映，由此开启全球消费版图的“上海时刻”，多项吸引外来消费的服务举措也同时亮相。

2025“上海之夏”国际消费季全球推介会于日前启幕。在“上海之夏”国际消费季中，将汇聚全城资源，为世界游客提供多元、沉浸、惊喜的消费旅程，生动诠释“好来、好玩、好购”的城市魅力。下一步，上海将围绕“吃、住、行、游、购、娱”，持续优化消费环境，强化对国际游客的友好体验，以更开放的姿态、更优质的服务，擦亮“上海之夏”品牌活动，持续为打造具有全球影响力的国际消费中心城市持续注入新动能。



热发布。“上海之夏”官方网站同步上线，并在现场播放全球邀约推介短视频。

2025“上海之夏”国际消费季作为本市全年“一节四季”重点活动之一，将在首届“上海之夏”的基础上，重点推出多项吸引外来消费的服务举措。

“240小时主题产品”亮相

作为中国入境旅游第一站，2024年上海接待入境游客突破600万人次。为顺应入境消费新趋势，让国内外来沪旅客享受更丰富、更立体的城市体验，2025年“上海之夏”创新推出“240小时主题产品”，构建“全要素、全场景”的消费服务体系，打造“文旅商体展”跨界联动的城市限定服务和组合体验产品，聚焦“吃、住、行、游、购、娱”联合企业、品牌推出多项专属折扣、限量商品和定制服务。

将以系统性思维整合城市资源，进一步完善国际友好服务保障，全面升级入境游客消费体验。东方航空为全球游客定制了夏日早鸟系列产品，覆盖全球热门航线，并在上海之夏推出超百万张优惠折扣机票。高德地图英文版同步上线，助力国际游客畅行无忧。在旅游产品方面，“Shanghai Pass一日通票”持卡人无需实名认证激活、即买即用，组合入境游客喜爱的“浦江游览、豫园、双层巴士”游览权益，叠加新天地、淮海、徐汇等商圈总价超800元的消费优惠权益，覆盖“吃行游购娱”多场景消费体验。携程“畅游上海”专属页面上线，整合3000余个本地产品，助力游客“轻松来、尽享游”。美团“必吃榜夏日领吃计划”精选四大商圈餐厅，以中英韩三语服务界面助力境外游

客点餐无忧。

夏季城市活动，展现上海“热力”

推介会上，备受瞩目的“上海之夏”城市定制活动板块重磅亮相，上海的国际魅力得以最鲜活、最原创的方式呈现，为全球友人提供更多元的消费选择和更丰富的体验场景。上海迪士尼度假区从6月至8月推出夏日主题体验，包括米奇等角色的新装亮相、动感演出和缤纷商品，邀请全球游客开启清凉旅程。乐高集团响应联合国“国际玩乐日”，于6月11日至7月25日在上海首发品牌活动，并在金山乐高乐园开园庆典中打造城市游乐场，激发创意与玩乐力量。泡泡玛特深度参与“潮玩之夏”，带来IP主题展、新品首发和快闪活动，助力潮流文化创新。豫园商圈将于8月至9月举办“夏日·游园音乐会”，联动哔哩哔哩国创动画，呈现东方生活美学嘉年华。lululemon发起“夏日乐挑战”从7月5日起，涵盖门店挑战赛和全国总决赛，推广全民健身。西岸中環将推出“夏日国际文化嘉年华”，集合多国文化开展每月1-2场夏日活动，联动各类相关社群、商户品牌资源，形成多元文化互动和丰富的消费体验，带动区域消费。



激活共治“邻聚力” 贴心服务“邻距离”

社区虽小却连着国计民生，邻里虽近却承载万家灯火。金汇镇贤苑社区党支部创新“社区贴心人·处处友·邻”品牌，构建友“邻”声社区治理体系。

■ 汇邻共治、睦邻同行，激活基层治理“邻”动力 在社区治理中，党支部整合资源，构建多元协作模式。通过定期召开多方联席会议，由社区党支部、业委会、物业“三驾马车”，联合居民代表、法律工作者等，解决物业纠纷、停车难等20余项民生问题。“贴心人服务”将社区划成网格，配备专兼职响“邻”合伙人，建立网格微信群，实现“10分钟响应圈”，问题处理效率提升60%，居民满意度达95%。“居民共议机制”引导居民参与决策，如垃圾房改造时，通过“邻里茶话会”协商，让居民从旁观者变为参与者。倾听邻声、汇聚民需，同心共筑幸福“邻”家园

“文化空间进社区”利用闲置空间打造多个活动阵地，形成“多彩·好邻里”暖心服务圈，开展集市活动，促进邻里互动。“志愿精神”由FLY志愿者队伍传递，他们由退休党员、教师组成，开展助老、环保等志愿服务，成功调解纠纷30余起。“公益课堂分时段”开设“四点伴课堂”，解决新兴领域从业者孩



子陪伴问题，根据需求制定服务计划，开展主题活动，丰富孩子课余时间。

■ 邻享全龄、服务织网，激活社区治理“邻”生态 在“老有所养”方面，联合卫生服务中心为老人开展体检、讲座，建立健康档案；联合党建共建单位在传统节日送温暖；组织兴趣小组，发挥老人特长。“幼有所教”时，邀请消防员、警察为孩子开展安全教育课堂、进行安全演练，提高孩子安全意识。“困有所扶”以帮扶为目标，推出系列项目，动员党员、志愿者、爱心企业等力量，为高龄老人、困境家庭提供多方面帮扶，实现“人找政策”向“政策找人”转变。金汇镇贤苑社区通过一系列举措，构建起友好社区生态，激活基层治理的强大“邻”动力。

院社联动送健康 心护万家惠民生

近日，上海第九人民医院与淞南镇社区卫生服务中心联合举办的“心血管大型健康咨询活动”在淞南党群服务中心温暖启幕。此次活动是院社联动、健康惠民的重要实践，通过专家咨询、健康科普、免费筛查等形式，让社区居民在家门口享受三甲医院的优质服务。此次活动旨在提升社区居民对心血管疾病的认知水平，并提供专业的健康咨询和健康筛查服务，吸引了近200名居民积极参与。

活动伊始，九院心内科张宗荣主任为居民带来了一场生动的房颤科普讲座。深入浅出地讲解了房颤的发病机制、典型症状及潜在危害，并特别强调了房颤与脑卒中的密切关联。并分享了日常生活中的预防措施，如控制血压、戒烟限酒、规律作息等，提醒居民养成健康生活习惯。讲座现场座无虚席，许多居民纷纷拿出手机拍摄课件内容。

讲座结束后，九院心血管专家团队为居民提供了一对一的健康咨询服务。专家们耐心倾听居民的病史描述，仔细查看检查报告，并给出了专业的建议和用药指导。

活动现场还设置了多个健康检测区，居民可免费享受血压、尿酸测量以及简易心电图检查。中心全



科医生还为居民提供了个性化房颤发病风险评估及健康科普手册。“平时挂九院的专家号要排队很久，今天在家门口就能咨询，真是太方便了！”刚做完心电图检查的沈阿姨高兴地说道。居民王先生则表示，通过这次活动，他不仅了解自己的健康状况，还学到了很多实用的健康知识，对预防心血管疾病有了更大的信心。

此次活动不仅让居民在家门口享受到了三甲医院的优质医疗服务，也进一步提高了居民对心血管疾病的认知和防范意识，得到了社区居民的一致好评。

未来，中心将继续联合优质医疗资源，定期开展健康讲座、健康咨询等活动，为居民提供更加便捷、高效的医疗服务，助力打造健康社区，提升居民幸福感和获得感。

变革保教计划 助力师幼双成长

嘉定区南翔幼儿园展示保教计划变革成果

4月23日，南翔幼儿园学前教育集团开展“顺应幼儿 成就教师——以幼儿为主体的一日课程计划设计的保教计划变革研究”专场展示活动，黄浦区教育学院幼教教研员张红、嘉定区南翔幼儿园学前教育集团理事长邓姝雯及集团内园长、实践班教师共同参与。

活动观摩环节，骨干教师田宝英执教中班科学活动《古猗园之旅》，通过游戏化学习，让幼儿在数数中解决生活问题，体会数与生活的联系；镇骨干教师陈蓉执教小班艺术活动《和艾玛捉迷藏》，借助捉迷藏游戏，引导孩子用身体动作表现音乐快慢。这两个活动源于一对一倾听中发现的儿童已有经验，经集团学习活动中多次研讨打磨而成，是科学和艺术领域小组研究成果的展现。

经验交流阶段，课程主任李华亚围绕案头减负研究项目，以“家园共育，以一对一倾听为抓手开展幼儿两档共读的实践优化动态路径”为题交流，介绍构建“三维倾听‘两档’融合——家园协同”减负路径，包括“三维倾听”“两档”的定义、开展方式及内容。大班教研组长黄晓以体弱儿科学干预为例，说明“两档”共读在日常的落实。园方通过科学评估和



健康档案设计个性化关注要点，教师通过一对一倾听了解幼儿心理负担，家园多元沟通达成共识。经过努力，该幼儿身高体重比值稳步上升。

专家点评环节，张红肯定集团扎实的过程性研究，对“一对一倾听”活动优化和集体活动在教具设计上的细节给予认可。她指出，展示活动体现三个变革，即从教师主导到幼儿主体的实践变革、从帮助引导到发现支持的教育行为变革、家园共育长效机制的变革。希望教师朝着提升活动实施质量和幼儿生命质量的目标前行。

此次南翔幼儿园主场的展示活动，是集团学习与探索之路。未来，集团将以此次活动为新起点，持续优化保教计划，加强国际交流合作，促进优质教育资源共享，让每个孩子科学有趣的一日课程中茁壮成长，实现幼儿和教师的双成长。

益身心 多经历 漫成长

——嘉定区鹤旋路幼儿园“微公益”德育实践教育活动阶段展示

2025年4月23日上午，嘉定区鹤旋路幼儿园成功举办“益身心 多经历 漫成长”德育实践教育活动阶段展示活动。嘉定区教育学院副院长丁馨、区教育局学前科科长李珊珊、全国优秀教育工作者邵乃济及其专家团队、桃园学前教育集团理事长吴婷等领导专家出席，集团10所幼儿园园长及教师、家长代表共同参与。活动由幼儿园园长洪霞主持。

■ 一、实践观摩 成果丰硕 幼儿园立足“益身心 多经历 漫成长”课程理念，展示了“微公益直播间”“公益集市”“小义工行动”等特色活动，充分体现家校社协同育人的创新实践。骨干教师陆爱萍执教的大班活动《我们身边的微小》，生动诠释了微公益的教育价值。李珊珊与吴婷为师生授予微公益旗帜和手册，激励师生持续践行公益精神。

■ 二、总结汇报 展望未来 洪霞系统汇报了微公益活动的研究历程与实践成果。为感谢邵乃济专家团队三年的专业指导，园方特别举行献花仪式，表达对专家们辛勤付出的诚挚谢意，并承诺将继续深化课



程改革，促进幼儿全面发展。

■ 三、专家引领 指明方向 邵乃济提出三点建设性意见：一要深化价值引领，培养幼儿社会责任感；二要建立常态化机制，将公益融入日常生活；三要创新活动内涵，与国家教育政策相衔接。丁馨高度肯定幼儿园的创新实践，建议以课题研究为引领，加强理论支撑，完善德育体系，实现公益教育与品德培养的有机结合。

本次活动标志着鹤旋路幼儿园德育工作进入新阶段。未来，幼儿园将继续秉持“益身心 多经历 漫成长”的教育理念，以专业精神深化研究实践，为幼儿成长创造更优质的教育环境。